Pedirle cosas al Gobierno, no al Rey

El «New York Times» dice que «el Rey de España ve su papel reinando, no gobernando»

NUEVA YORK, 6. — El «New York Times» de hoy publica una crónica de Henry Giniger en torno a la figura del Rey Juan Carlos I y a su papel dentro de la institución monárquica española.

La crónica, que lleva como título «El Rey de España ve su papel como reinando, no gobernando», dice que el Rey está tratando de establecer la monarquía como símbolo estable de autoridad y está deseoso de no supeditar la monarquía a la suerte de un gobierno o política particular.

Señala después el comentarista que, además de designar a personas leales a él y a la institución, ha tenido también atenciones con las fuerzas armadas, como ha sido el nombramiento de un vicepresidente para Asuntos de la Defensa.

En España, según los observadores extranjeros

DEMOCRISTIANOS Y SOCIALISTAS SE ENCUENTRAN MUY DIVIDIDOS

BONN, 6. — (Crónica del corresponsal de la agencia Logos, José V. Colchero.)

La noticia de que en España puede haber para finales del año próximo cuatro o cinco grandes partidos políticos —recogida en una entrevista del semanario «Newsweek» a Arias Navarro— ha encontrado fuerte resonancia en Alemania y en toda la Europa Occidental. Parece que entre ellos no se contará el comunista, pero ¿cuáles serán ideológicamente?, ¿dominarán los de izquierdas o los de derechas?

Diputados a Cortes de esos partidos españoles se sentarán, codo a codo, en el Parlamento de Estrasburgo junto a los miembros de otras cámaras europeas. En el Parlamento europeo las fracciones no se ordenan por nacionalidades, sino por afinidad ideológica. Así, para socialistas, democristianos o liberales de esa Cámara tiene importancia saber en qué medida compañeros españoles engrosarán sus filas en el hemiciclo de Estrasburgo.

El «mapa político» de la España democrática que se está organizando es tema de especulación por parte de la prensa internacional. Predomina la opinión de que la salida del régimen autoritario en España se va a parecer más a la de Grecia que a la de Portugal. Ha habido, incluso, comparaciones de Fraga con Karamanlis, el jefe del Gobierno griego que ganó por abultada mayoría las elecciones a las izquierdas. Los observadores que han visitado nuestro país en las últimas semanas han señalado que tanto los grupos democristianos como los socialistas (que forman las dos grandes corrientes ideológicas a nivel europeo) se encuentran muy divididos.

EN EUROPA, EL PUEBLO ES QUIEN DECIDE

En Europa, en los sistemas democráticos, no son los partidos quienes dicen políticamente la última palabra, sino el pueblo soberano a la hora de votar: la «mayoría silenciosa» que no interviene habitualmente en la gestión pública, pero que una vez cada cuatro o cinco años deposita la confianza en una determinada personalidad o partido. Por lo que a la Alemania Federal se refiere, el total de los afiliados a partidos políticos, de individuos, pues, que a nivel local, regional o nacional se interesan de manera activa por la política, no alcanza siquiera el cinco por ciento del total de la población. El partido con más afiliados, el socialdemócrata de Willy Brandt, no llega a tener el millón de seguidores con carnet. La democracia cristiana tiene algo más de seiscientos mil afiliados y los liberales menos de doscientos mil. Quienes, en verdad, deciden la suerte de las elecciones no son, pues, los ciudadanos con carnet de partido, sino los ciudadanos ideológicamente más independientes, que votan sin criterios fijos, pero con sentido cívico y que constituyen la gran masa del pueblo soberano.

EL EX-ADMINISTRADOR DE LOS BEATLES, MUERTO POR

LOS ANGELES, 6.— Malcolm F. Evans, que fue administrador durante mucho tiempo de los Beatles y amigo personal de los miembros del grupo cantante, cayó muerto a tiros cuando él, al parecer, estaba apuntando con un rifle a dos policías, según ha informado hoy el departamento de Policía.

Evans, que contaba 40 años, fue muerto en la noche del domingo en la casa de Frances Hughes, donde vivía actualmente.

Los investigadores han declarado que la señorita Hughes les dijo que estaba tratando asuntos de negocios con Evans, cuando éste se levantó y subió al dormitorio del piso superior, donde tomó un frasco de píldoras y un rifle.

Ella lamó a la Policía y los agentes David D. Krempa y Robert E. Brannon respondieron a la llamada de « un hombre con un arma... intenta suicidarse».

Los dos agentes acudieron al domitorio, en el que vieron a Evans sentado en el suelo apuntándoles, según afirmaron, con un rifle. Los policías dispararon seis balas que causaron la muerte instantánea a Evans, según han informado los investigadores.

Evans fue administrador de los Beatles desde los primeros días del grupo en Liverpool, Inglaterra, y se unió a Ringo Starr, cuando el conjunto se deshizo.

Starr se encuentra «aturdido» por la muerte de Evans, según se ha informado y Paul MacCartey «está muy afectado por la pérdida de un amigo íntimo», según ha dicho un portavoz suyo.— Efe.

Insistiendo, finalmente, en los deseos del Rey de mantenerse como poder moderador frente a los avatares de la política, Henry Giniger, recuerda el editorial aparecido la pasada semana en la revista madrileña «Blanco y Negro» en el que se subraya la necesidad de impedir «el fluir incesante de peticiones directas al Rey».

«¿Acaso no estamos construyendo una monarquía constitucional y democrática comparable a otras monarquías europeas?» —escribe el periodista transcribiendo el referido editorial—. «¿No es precisamente el papel de un monarca constitucional permanecer sobre los partidos y las banderías partidistas y no intervenir en políticas concretas?» El editorial afirmaba —recuerda el «New York Times»— que no es al Rey, sino al Gobierno, al que debe pedírsele presas, carreteras, sistemas de irrigación, amnistía y pasapor-

AUTORIZAR LOS PARTIDOS POLÍTICOS

BONN, 6. — La prensa alemana de hoy se hace eco de las declaraciones formuladas por el presidente del Gobierno español, Arias Navarro, al semanario estadounidense «Newsweek».

El diario «Frankfurter Allgemeine» destaca en términos titulares que España espera de los europeos comprensión y flexibilidad y que el Gobierno de Madrid aspira al ingreso en la alianza atlántica y en la Comunidad Económica Europea.

Para el conservador de Bonn «Die Welt», «España insiste en ingresar en la OTAN» y subraya que el presidente Arias anunció una amnistía como «punto culminante de nuestro proceso de normalización».

El «General Anzeiger», próximo al Ministerio Federal de Asuntos Exteriores, subraya en su primera plana que el Gobierno español quiere autorizar los partidos políticos. Se hace eco también del anuncio de elecciones municipales y regionales en el transcurso de este año. —

FLEXIBILIZAR EL DERECHO DE REUNION

LONDRES, 6. — «El Gobierno español va a flexibilizar el derecho de reunión», titula hoy el diario «The Financial Times».

El periódico económico de información general dice que «el Gobierno español está preparando una legislación para dar mayor libertad para quienes intentan llevar a cabo manifestaciones, pero dejando fuera específicamente cualquier participación formal de partidos de filiación comunista».

Citando a fuentes autorizadas, el diario asegura que la nueva ley se promulgará tan pronto como sea posible y seguramente a continuación de la declaración de Gobierno que haga el presidente Arias hacia finales de mes. — Efe.

DECLARACIONES DE ARIAS NAVARRO EN PRIMERAS PA-GINAS EXTRANJERAS

BRUSELAS, 6. — La prensa belga destaca en sus ediciones de hoy las declaraciones a «Newsweek» del jefe del Gobierno español, Carlos Arias Navarro, y subraya que ha prometido elecciones libres, con exclusión del partido comunista.

«España va a elegir el sufragio universal» (primera plana de «La Cite», órgano de los sindicatos cristianos); «Arias Navarro promete elecciones libres a los españoles en 1976» (primera plana de «Le Soir», independiente); «Las promesas del primer ministro español: adhesión a la CEE y elecciones antes de 1978» («La Derniere Heure», liberal); «La democratización se realizará en dos años, según Arias Navarro» («La libre Belgique», católico); «Arias Navarro anuncia elecciones de aquí a finales de 1977» («Le Peuple», socialista).



En Barcelona

Encuentran el cadáver de una joven desaparecida

• VUELA SU AUTOMOVIL AL EXPLOTAR DENTRO UN COCTEL MOLOTOV MIENTRAS SU OCUPANTE SE ENCONTRABA EN UN CINE, EN HENDAYA

BARCELONA, 6.— Empleados del mantenimiento de la acequia y Policía municipal de San Juan Despí han localizado el cadáver de una joven de 13 años quien el pasado día 26 de diciembre, cuando con tres de sus amigas se dirigían hacia San Juan Despí, tras ser embestidas por un vehículo, desapareció, por lo que se interpretó la desaparición como un secuestro.

Se especula con que en el momento del accidente la joven Carolina Llaurado Rizo fue arrastrada por el vehículo que la precipitó en la acequia en la que ahora ha aparecido su cadáver.

El conductor del automóvil que golpeó a las niñas ha manifestado que notó que tropezaba con alguien pero que sin creer que hubiera causado daño grave siguió el viaje. Posteriormente volvió al lugar del posible accidente donde no observó nada anormal. Ha añadido que creyó que el accidente había ocurrido a un kilómetro de diferencia de donde habían señalado las compañeras de la víctima.— Logos.

VUELA SU AUTOMOVIL MIENTRAS ESTABA EN EL CINE

SAN SEBASTIAN, 6.— Un automóvil «Renault-12», matrícula de San Sebastián, ha sido prácticamente destrozado en Hendaya, a consecuencia de un atentado por un cóctel «molotov». El dueño del automóvil se había trasladado a dicha ciudad para asistir a una película. La gendarmería ha iniciado las investigaciones pertinentes, sin que, hasta el momento, nadie haya reivindicado el atentado. Se cree que tiene matiz político.— Logos.

70 MILLONES PARA LAS VICTIMAS DE LAS INUNDACIONES EN BELGICA

BRUSELAS, 6.— Cincuenta millones de francos belgas (unos 70 millones de pesetas) serán puestos a disposición de los gobernadores de las provincias más afectadas por las inundaciones, como primer envío de urgencia decidido hoy por el Gobierno belga en sesión restringida.

El primer ministro Leo Tindemans ha anunciado esta tarde que los Ministerios del Interior, Sanidad, Obras Públicas y Defensa colaborarán todo lo posible con las autoridades provinciales para reparar los diques rotos por el temporal registrado el pasado fin de semana.

Todavía no se han calculado los daños producidos por el temporal, pero las primerás estimaciones hacen suponer que ascenderán a varios centenares de millones de francos.— Efe.

TRES MARROQUIES MUERTOS EN ACCIDENTE

IRUN, 6.— A ocho kilómetros de la frontera de Irún, el automóvil en que viajaban cuatro marroquies que se dirigían a Francia ha chocado contra un árbol y han perecido el conductor Ahmed Rahaqui, de treinta y nueve años; Hassan Abdelaout, de treinta y seis, y Aman Aomoun, de treinta y dos. Los súbditos marroquies procedían de su país.— Logos.

SIGUE EL MISTERIO DEL «SECUESTRO A LA ITALIANA» DE PARIS

PARIS, 6.— Los directivos de la casa de discos «Phonogram», cuyo presidente director general, Louis Hazan, fue secuestrado el 31 de diciembre en la sede de la sociedad, esperan una llamada telefónica. Una que recibieron a primera hora de esta tarde fue negativa: «Llamaremos más tarde», es lo único que oyeron.

Después de tantas llamadas telefónicas y de haber viajado ya tanto con el dinero del rescate pedido —casi tres millones de dólares— los observadores tratan de analizar «la estrategia» de los malhechores y llegan incluso a preguntarse cuál es la verdadera «naturaleza» de este secuestro.

Así, en lo que respecta al primer punto, se estima en los medios policiales que los secuestradores podrían haber organizado muy bien la primera parte de su operación, llevándose sin ninguna complicación en una maleta de mimbre, la fecha citada, a Louis Hazan, que se encontraba en la sede de «Phonogram» en consejo con otros directivos de la sociedad, pero la segunda parte, o sea la recepción del rescate, está siendo improvisada. El hecho de que la prensa, cinco días más tarde, haya empezado a der publicidad al asunto podría también desbaratar en cierto modo sus planes.

1

DON ANGEL JIMENEZ JIMENEZ

SACERDOTE

FALLECIO EN CASAS DE REINA (BADAJOZ) EL DIA 6 DE ENERO DE 1976, CONFORTADO CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

El Director, profesores y alumnos del Colegio «Nuestra Señora de la Granada», de Llerena.

> RUEGAN UNA ORACION POR EL ETERNO DESCANSO DE SU ALMA.

> > Llerena, 7 de enero de 1976.